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ATA DA 9.ª  SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS  – Em 09 de abril de 2019. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão.  A reunião foi 
presidida pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Júnior e secretariada pela 1.ª 
Secretária Vereadora Elizabete do Rocio Piani. Aberta a sessão o senhor 
Presidente solicitou à Vereadora Elizabete do Rocio Piani para fazer a leitura 
do texto Bíblico, após a leitura, colocou em votação a Ata: da 8ª Reunião 
Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2019 realizada em 02 de abril 
de 2019, sendo a referida Ata aprovada por unanimidade e assinada pelos 
Vereadores. Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 
069/2019 ao Executivo Municipal, encaminhando os requerimentos 
aprovados em Sessão Ordinária do dia 02/04/2019. OF. Nº 070/2019 ao 
Executivo Municipal, solicitando repasse financeiro para o Poder Legislativo 
referente ao mês de abril de 2019. OFICIOS RECEBIDOS: CONVITE da 
Diocese de União da Vitória convidando para a Cerimônia de Posse do seu 
4º Bispo Diocesano. OF. Nº 056/2019 do Departamento de Tributação e 
Fiscalização da Prefeitura Municipal, com informações sobre vistorias 
realizadas nos lotes das proximidades do CMEI Joaquina Rosa Nepomuceno 
na Vila Ester. OF. Nº 045/2019 do Hospital de Caridade D. Darcy Vargas, 
encaminhando nota de esclarecimento sobre fatos narrados na ultima sessão 
legislativa em relação ao hospital e encaminhando uma carta de apoio à 
Instituição assinada pelos funcionários. OF. Nº 046/2019 do Hospital de 
Caridade D. Darcy Vargas, com parabenização a todos os funcionários da 
Instituição pela conquista de premiação junto ao BID GROUP ONE Prêmio de 
qualidade e excelência. PROJETO DE EMENDA ADITIVA N.º 001/2019 do 
Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior ao Projeto nº 011/2019 do Executivo 
Municipal, o projeto será destacado na Ordem do Dia.       
REQUERIMENTOS: DO VEREADOR ALESSANDRO LUIS MAZUR: 
requerimento de nº 015 e 017/2019, à Mesa Executiva, requerendo o envio 
de ofício ao DNIT com solicitação ao setor responsável para que seja 
colocado um radar na BR 153 no município de Rebouças – PR, a fim de 
diminuir a velocidade dos veículos, próximo ao cruzamento do Bairro Beira 
Linha; ao Executivo Municipal, com solicitação conforme segue: O cidadão 
Sr. Luiz Cesar Leal morador da Localidade de Rio Bonito, neste Município, 
esteve na tarde do dia 09/04/2019 na Câmara Municipal relatando o 
problema que vem ocorrendo em sua propriedade. O morador informou que 
em sua propriedade de Matrícula n.º 10.446 – Livro 2 do Cartório de Imóveis 
desta cidade, existe uma passagem que dá acesso a propriedade vizinha, no 
entanto essa passagem foi aberta há 10 anos, por um maquinista da 
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Prefeitura Municipal, e está localizada a 10 metros da sua residência. Ao 
adquirir a propriedade a passagem já existia, porém não consta averbada na 
matrícula do imóvel. Ocorre que, por questões de segurança, o morador 
necessita que a passagem seja alterada a uma distancia de 150 metros, 
motivo pelo qual pede o apoio do Sr. Prefeito Municipal, para que através da 
Secretaria Municipal de Obras possibilite a abertura e cascalhamento da 
estrada que permitirá o acesso à propriedade vizinha. Colocados em 
discussão e votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade.  
DOS VEREADORES ALESSANDRO LUIS MAZUR, RICARDO CARLOS 
HIRT JUNIOR, DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE E ELIZABETE 
DO ROCIO PIANI: requerimento nº 016/2019, ao Executivo Municipal, 
solicitando providências e solução urgente e imediata em relação às 
enxurradas que recorrentemente vêm causando prejuízos aos moradores no 
município, conforme texto e vídeo enviado a todos os vereadores pelo Sr. 
Edinei Freitas de Andrade, morador e contribuinte do município. Colocado em 
discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. O 
Vereador José Amilton Massoquetto comentou o requerimento nº 016 que 
trata das enxurradas recorrentes que vêm invadindo casas e causando 
prejuízos aos moradores e pediu soluções em caráter de urgência. DOS 
VEREADORES ANTÔNIO PADILHA E JOSE AMILTON MASSOQUETTO: 
requerimentos de nº 018 e 019/2019, ao Executivo Municipal, reiterando o 
requerimento nº 024/2017 o qual solicitou em regime de urgência, a 
construção de uma lombada na Rua Barão do Rio Branco, próximo a 
residência do Sr. Jucimar Fagundes. Justificativa: A pedido dos moradores, 
pois, os carros trafegam em alta velocidade pela referida Via, e como há 
grande movimento de carros saindo do Mercado Fagundes, há o risco de 
ocorrer um acidente no local. Ressalta-se que o pedido foi feito em abril/2017 
e até a presente data não foi atendido. Peço urgência na realização do 
serviço; ao Executivo Municipal, Reiterando o requerimento nº 090/2017 o 
qual solicita a construção de calçada (meio fio) em toda a extensão da Rua 
João Franco Sobrinho (saída para São Mateus do Sul), após o cruzamento 
da referida rua com a Honorato Pinto Ferreira, até o término do asfalto. 
Justificativa: A pedido de inúmeros moradores que justificaram a realização 
de tal obra, para proporcionar uma maior segurança aos pedestres que 
utilizam essa rua, para a realização de suas atividades diárias. Solicita-se 
que de maneira urgente o Poder Executivo possa realizar essa obra, que há 
muito tempo é aguardada pelas pessoas residentes nos arredores da Rua 
João Franco Sobrinho. Ressalta-se que o pedido foi feito em dezembro/2017 
e até a presente data não foi atendido. Peço urgência na realização do 
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serviço. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. O Vereador José Amilton Massoquetto 
comentou os requerimentos apresentados. DA VEREADORA ELIZABETE 
DO ROCIO PIANI: requerimentos de nº 019 ao 025/2019, ao Executivo 
Municipal, solicitando que seja realizada a limpeza de uma aguada na 
propriedade do Sr. André Jank, pois, o mesmo justificou que seus animais 
estão morrendo no local pois o capim está tomando conta da aguada; ao 
Executivo Municipal, solicitando patrolamento e cascalhamento em todas as 
estradas das comunidades do Paredão;  Bugiu e Sunira, a pedido dos 
moradores das referidas comunidades; ao Executivo Municipal, solicitando 
patrolamento; cascalhamento e limpeza de bueiros e valetas nas estradas 
das comunidades de Água Quente dos Domingues e Água Quente dos Luz. 
A pedido dos moradores das referidas comunidades, pois estão com 
dificuldade para escoar sua produção agrícola; ao Executivo Municipal, 
solicitando cascalhamento na estrada que dá acesso as propriedades da Sra. 
Noeli Bueno e do Sr. Edilson Kalinoski  na Comunidade do Potinga, pois, os 
mesmos não conseguem sair de suas casas em dias de chuva; ao Executivo  
Municipal, solicitando patrolamento e  cascalhamento  em todas as Ruas da 
Vila Feliz, a pedido dos moradores que relataram que as mesmas estão em 
péssimas condições e com muitos buracos; ao Executivo Municipal, 
solicitando a colocação de uma caçamba de cascalho na entrada da 
propriedade do Sr. Miguel Lopes da Silva na Água Quente dos Luz, pois o 
caminhão  que transporta o fumo não está conseguindo entrar no local para 
carregar a produção; ao Executivo Municipal, solicitando patrolamento e 
cascalhamento na estrada da localidade de Potinga iniciando na Igreja até a 
propriedade da Celia Cius. O serviço atenderá aproximadamente 10 famílias, 
pois, as mesmas estão tendo muita dificuldade para escoar suas safras e 
transitar na referida estrada. Colocados em discussão e votação os 
requerimentos foram aprovados por unanimidade. DA VEREADORA 
FRANCIELE CARARO CABRAL: requerimentos de nº 027 ao 030/2019, ao 
Executivo Municipal, solicitando patrolamento e cascalhamento no trecho da 
estrada que vai desde o Cemitério Municipal até o Riozinho; ao Executivo 
Municipal, solicitando em regime de URGÊNCIA conserto de bueiro, 
colocação de manilhas e colocação de pneus para segurar a terra e impedir 
que a água entre dentro da propriedade do Sr. Adir Matias, na Rua Antônio 
Fabris; ao Executivo Municipal, solicitando patrolamento e cascalhamento na 
estrada que liga o município de Rebouças até a Comunidade do Rio Bonito; 
ao Executivo Municipal, solicitando patrolamento e cascalhamento nas 
estradas da Comunidade de Água Quente dos Domingues, principalmente as 
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que são linha de ônibus escolar, pois as mesmas encontram-se em péssimas 
condições. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. DO VEREADOR GETÚLIO GOMES FILHO: 
requerimento nº 011/2019, ao Executivo Municipal, solicitando que seja 
estudada a forma de colocar um vigia para cuidar da Mini Arena da Vila 
Ester, pois já está ocorrendo atos de vandalismo no local, além de pessoas 
estarem subindo pelo contêiner, e na tela do alambrado para entrar no local, 
o que causará danos ao bem público. Colocado em discussão e votação, o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. O vereador Getúlio Gomes Filho 
pediu a palavra e comentou o seu requerimento. Disse que há 15 dias era pra 
ter sido inaugurada a mini-arena da Vila Ester e que até hoje ainda não foi, 
falou que precisa de um segurança ou vigia para atender a obra, pois, se não 
forem tomadas providências, a quadra não será nem inaugurada e já estará 
destruída, uma obra de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais). A Vereadora 
Elizabete do Rocio Piani pediu para assinar junto o requerimento. DOS 
VEREADORES JOSE AMILTON MASSOQUETTO E ANTÔNIO PADILHA: 
requerimentos de nº 021 e 022/2019, ao Executivo Municipal, solicitando as 
informações conforme segue: 1- Quantas e quais comunidades estão 
registradas ou legalizadas como Faxinais, podendo ser usadas como 
criadouros comunitários de animais em nosso município? 2- Qual o valor total 
recebido pelo Município de janeiro a dezembro de 2018 oriundos do ICMS 
Ecológico? 3- Quanto desse valor foi repassado e/ou aplicado de janeiro a 
dezembro/2018, em quais comunidades (sejam elas registradas ou não)? 4- 
Qual foi o critério adotado para tal distribuição e se o município repassa 
algum valor para moradores ou proprietários de áreas faxinalenses?; ao 
Executivo Municipal, Solicitando as informações conforme segue: 1- Quantas 
e quais são as associações registradas e declaradas como de utilidade 
pública em nosso município? 2- O município na atual gestão continua 
oferecendo serviços de contabilidade para movimentações, declaração de 
renda anual e outros serviços contábeis para estas associações? Colocados 
em discussão e votação os requerimentos foram aprovados por unanimidade. 
O Vereador José Amilton Massoquetto comentou os requerimentos 
apresentados. DOS VEREADORES RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR, 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE, ELIZABETE DO ROCIO PIANI, 
FRANCIELE CARARO CABRAL, JOSÉ ROBERTO TÚLIO, ANTONIO 
PADILHA, JOSE AMILTON MASSOQUETTO, GETULIO GOMES FILHO, 
ALESSANDRO LUIS MAZUR: requerimento nº 008/2019, solicitando o envio 
de ofício à presidente do Hospital D. Darcy Vargas Regina Semkiw e ao 
administrador Marcio Gobor extensivos a todos os funcionários daquela 
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intituição hospitalar: Ao cumprimentá-los queremos externar a nossa mais 
profunda alegria pela premiação do nosso Hospital de Caridade D. Darcy 
Vargas, prêmio este concedido pelo Bid Group One, estrela internacional. 
Esta condecoração foi alcançada por diversos critérios de avaliação e tal 
honraria vem de encontro aos esforços do setor de administração, 
manutenção, serviços de pronto-socorro e atendimento médico. Recebam 
portanto, os nossos mais efusivos cumprimentos com a certeza que o nosso 
Hospital de Caridade D. Darcy Vargas conquistou esse feito pelo atendimento 
profissional e humanizado que realiza. Parabéns! E que essa condecoração 
sirva para incentivar ainda mais todos que fazem desse hospital a ser sempre 
um local de excelência em saúde para buscarmos as curas que 
necessitamos para a nossas patologias. Em discussão o Vereador Ricardo 
Carlos Hirt Junior comentou sobre o prêmio recebido pelo Hospital em  
votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. O presidente 
dispensou a chamada nominal tendo em vista a presença de todos os 
Vereadores e, passou-se a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N.º 
011/2019 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Município de 
Rebouças a doar nitrogênio líquido a produtores de leite e dá outras 
providências”. Colocados em discussão e deliberação em única votação os 
Pareceres foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e 
deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação.  Em destaque a 
Emenda Aditiva nº 001/2019 do Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior. O 
Projeto de Emenda Aditiva foi colocado em única votação, foi aprovado e 
será incorporado ao Projeto. PROJETO DE LEI N.º 015/2019 do Executivo 
Municipal, cuja súmula: “Dispõe sobre alterações na estrutura administrativa 
municipal de que trata a Lei nº 2014/2017, e dá outras providências”. 
Colocados em discussão e deliberação em única votação os Pareceres foram 
aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para 
votação sendo aprovado em 1.ª votação, com um voto contra da Vereadora 
Franciele Cararo Cabral. Em destaque a Emenda Supressiva nº 001/2019 do 
Vereador Alessandro Luis Mazur. O Projeto de Emenda Supressiva foi 
colocado em única votação, foi aprovado e será incorporado ao Projeto.  
PROJETO DE LEI N.º 002/2019 da Vereadora Daniele da Conceição de 
Andrade, cuja súmula: “Concede ao Deputado Aliel Machado, o título de 
Cidadão Honorário do município de Rebouças e dá outras providências”. 
Colocado em discussão e deliberação em única votação o Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação foi aprovado e o projeto foi colocado em 1.ª 
discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. 
Encerrada a Ordem do Dia passou-se a PALAVRA LIVRE: O Presidente 
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cumprimentou a todos e passou a palavra ao vereador Getúlio Gomes Filho, 
que cumprimentou a todos e falou da necessidade de resolver o problema 
das enxurradas no município. O Vereador Antonio Padilha cumprimentou a 
todos e agradeceu ao secretário de Obras Sr. Oldemar Vicente Pes pelo bom 
trabalho realizado em algumas ruas da cidade. O Vereador Alessandro Luis 
Mazur falou sobre a questão do muro da Escola Erasmo Pilotto, relatando 
que uma mãe e uma funcionária colheram assinaturas e enviaram um abaixo-
assinado ao MP pedindo soluções para a questão e parabenizou a atitude 
das mesmas. A Vereadora Daniele da Conceição de Andrade parabenizou a 
diretoria e funcionários do hospital pelo prêmio recebido e comentou sobre o 
Projeto de Lei nº 015/2019 do executivo, disse que acredita que a nova 
secretaria vai dar certo. O Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior falou que no 
dia 17 de abril é comemorado o Dia Internacional de luta dos trabalhadores 
do campo, pediu soluções de imediato em relação aos agricultores na 
reforma da previdência para que os mesmos não sejam prejudicados. Falou 
que em conversa com o engenheiro da prefeitura Paulo Cabral, o mesmo 
comentou sobre 05 academias que serão instaladas no interior no município 
e sobre a construção de 22 banheiros no Salto e no Marmeleiro e que em 
breve o engenheiro virá expor na Câmara sobre tais obras. Comentou sobre 
o arrastão contra o mosquito da dengue que será realizado no município no 
dia 12 de abril, pois, a situação é alarmante. Falou sobre os pontos de ônibus 
que foram instalados, disse que os mesmos não são bonitos, mas, que estão 
abrigando os alunos e protegendo-os da chuva e do frio. O Vereador Getúlio 
Gomes Filho parabenizou a secretária de saúde Sra. Tania Maria Selhorst 
pelo trabalho que vem sendo realizado na cidade em relação à prevenção do 
mosquito da dengue. O Presidente colocou em votação a dispensa de 
interstício legal de prazo e horário para realização de reunião extraordinária a 
seguir com pauta específica para deliberação dos Projetos de Lei nº 
011/2019 e 015/2019 do Executivo Municipal. A dispensa foi aprovada e será 
realizada reunião extraordinária logo após o encerramento desta. Após, o 
Presidente convidou para uso da palavra o Sr. Ayrton Zamboski, 
representante da Associação dos produtores de leite do município, o qual 
agradeceu ao prefeito por ter enviado o projeto de nitrogênio para ser votado 
e ao Sr. Paulo Engler que correu atrás e foi idealizador do projeto. Pediu 
apoio para a associação e fez explanações sobre a produção de leite e a 
cadeia leiteira no município e disse que o projeto que foi aprovado beneficiará 
todos os produtores de leite do município, agradeceu o apoio dos vereadores 
e o espaço aberto pela Câmara. Não havendo ninguém mais a fazer uso da 
palavra, o Presidente agradeceu ao público presente na reunião, aos 
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internautas e aos ouvintes da Rádio Alvorada do Sul que acompanham a 
reunião e encerrou a presente sessão, convocando os Vereadores para 
reunião extraordinária a seguir e para próxima reunião ordinária que será 
realizada em 16/04/2019, no horário regimental. Para constar lavrou-se a 
presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 09 de abril de 
2019. 
 

ALESSANDRO LUIS MAZUR___________________________________ 
 
ANTÔNIO PADILHA    _________________________________________ 
 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE_________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
FRANCIELE CARARO CABRAL _________________________________ 
 
GETULIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
 
JOSE AMILTON MASSOQUETTO _______________________________ 
 
JOSÉ ROBERTO TULIO   ______________________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR_______________________________ 
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